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(DÉCIMA TERCEIRA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

 DE 25 DE MAIO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária para apreciação dos itens mencionados na sessão ordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Erika Kokay a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.577, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) para reforço 
de dotação orçamentária consignada no vigente orçamento”. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, não há 
mais quorum no plenário, pelo menos aqui não há mais 13 Deputados. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito que o projeto seja apreciado em segundo turno, em segunda 
votação, com o voto de todos os presentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Como o Deputado Reguffe disse 
que não há quorum, solicito que o projeto seja apreciado em processo nominal. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 12 votos favoráveis, 1 voto contrário.  

Está aprovado. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Aguinaldo de Jesus. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.577, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) para reforço de 
dotação orçamentária consignada no vigente orçamento”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, voltei ao plenário para votar porque entendo que o 
estudante não deve ficar sem esse benefício, mas gostaria de dizer, Deputado Wilson 
Lima, que atrapalhar questionando eu nunca vi. Acho que nós somos pagos aqui 
para trabalhar. Quando eu estiver fazendo um questionamento, eu gostaria do 
respeito de V.Exa. Não estou atrapalhando votação nenhuma, muito pelo contrário. 
Sempre nesta Casa trabalhei em prol da sociedade, e é assim que eu pretendo 
continuar. E toda vez que eu tiver dúvida e quiser questionar, assim o farei, 
exercendo o meu papel.  

Sei que V.Exa. é o Presidente da Casa, mas estou no meu direito de fazer as 
questões de ordem, criticar, questionar, querer participar de todos os acordos e 
saber onde esses acordos estão sendo feitos, porque quero participar efetivamente 
como Parlamentar. O voto de V.Exa. não vale mais do que o meu voto. 
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Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu não sei por que o Deputado 
Rôney Nemer fez isso. Eu tratei S.Exa. com todo o respeito, falei da valorização e do 
respeito que S.Exa. tem. Tinha feito um acordo com o Deputado Aguinaldo de Jesus, 
como Líder do Governo, e o Deputado Rôney Nemer falou que não é Líder dele. 
Paciência. Vou fazer o quê? Agora, eu lutei para poder aprovar o que estava 
acordado hoje - o projeto Passe Livre. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o que nós havíamos combinado e conversado aqui com alguns 
Parlamentares foi a votação desse crédito hoje, até para atender os estudantes, e a 
abertura amanhã de um debate entre nós Deputados para apreciar os projetos que 
são prioritários, tanto do Governo como dos Parlamentares. Isso evitaria a chegada a 
esta Casa de um projeto às 14 horas para ser apreciado às 15 horas. Essa apreciação 
não pega bem para os Parlamentares, e continua a confusão.  

 Então, V.Exa. atendeu esse pedido, que não é um pedido apenas meu, mas 
do Deputado Paulo Tadeu e também de outros Deputados. Por isso eu quero fazer 
valer a palavra de V.Exa. e agradecer a participação de todos os Deputados. Entendo 
que este crédito não é importante para mim, não é importante para V.Exa., não é 
importante para os Deputados, é importante para a sociedade de Brasília, 
principalmente para os estudantes que precisam muito desse recurso para 
continuarem estudando.  

Obrigado a V.Exa. e a todos os Parlamentares.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a Deputada 
Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, nós votamos favoravelmente ao crédito para que os 
estudantes possam ter viabilizado o passe estudantil, o passe livre. Entretanto, essa 
votação não é uma justificativa para que não seja feita uma auditoria nas contas do 
Passe Livre. Esta Casa tem de, imediatamente, se posicionar para que o Estado, o 
Poder Público gerencie os recursos do Passe Livre.  

Portanto, a posição da bancada do Partido dos Trabalhadores, bem disse o 
nosso Líder, vem no sentido de assegurar que os estudantes tenham uma recarga 
emergencial. Isso não significa que nós achemos que não é necessária uma auditoria 
nem a mudança do controle, que não pode ficar com os empresários. Votamos 
apenas para que os estudantes, os seus familiares e a nossa política educacional não 
sejam prejudicados. Então, apenas para esclarecer, Sr. Presidente, nós continuamos 
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defendendo a auditoria em todas as contas, nós continuamos defendendo que o 
Poder Público assuma.  

Sr. Presidente, gostaria de aproveitar para fazer uma solicitação a V.Exa. 
Solicito que sejam apreciados, conforme foi acordado, a Moção nº 552, de autoria do 
Deputado Dr. Charles, e o Requerimento nº 2.076, de autoria de vários Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, notamos 
claramente que não temos quorum. Eu peço a V.Exa. que entenda a impossibilidade 
de continuarmos a votação no dia de hoje. Amanhã os itens solicitados por V.Exa. 
serão apreciados como os primeiros itens da Ordem do Dia.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 
verdade trata-se de um apelo. Eu conversei agora com o Presidente da Associação 
Comercial do Guará e com alguns empresários da QE 40 que me chamaram ali fora. 
Eles afirmam que 5 oficinas foram fechadas esta semana por falta de alvará e que a 
AGEFIS ficou de retornar lá esta semana para fechar mais, exatamente por falta de 
aprovação da lei que está na Câmara Legislativa desde novembro do ano passado.  

Portanto, eu acho que as Lideranças desta Casa teriam que ter consciência 
da necessidade da aprovação desse projeto. Eu solicito à Liderança do PT e também 
à Liderança do Governo que efetivamente incluam esse projeto na pauta da próxima 
sessão para que seja apreciado, até porque, pelo que eu entendi, essas pessoas 
estão dispostas a permanecer aqui na Casa até a sua aprovação. Se possível, pelo 
que eu entendi, irá aumentar o número de participantes. Efetivamente é uma 
questão de justiça dar oportunidade às pessoas de gerarem riqueza e emprego neste 
país.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Alírio Neto, V.Exa. está 
no direito de pleitear, e já há acordo. Deputado Aguinaldo de Jesus, podemos 
convidar os Deputados para amanhã, às 14 horas? Então, amanhã, às 14 horas, 
haverá uma reunião, na Sala de Reuniões, ao lado da Presidência, para discutirmos 
com todos os Deputados as votações dos projetos que estão na pauta e também dos 
projetos de interesse do Governo. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu acho que o que V.Exa. está falando neste momento é a coisa mais 
certa. Não podemos definir uma pauta em cima da Mesa Diretora. Essa pauta tem 
que ser definida antes de chegar ao plenário. Eu acho que o pronunciamento de 
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V.Exa. é pertinente e tem o meu apoio. Eu tenho certeza de que também terá o 
apoio de todos os Parlamentares.  

Parabéns pela fala de V.Exa. É assim que tem que ser.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Antes de encerrar a sessão, eu 
gostaria de pedir desculpas ao pessoal do Guará. Amanhã trataremos do assunto de 
interesse dos senhores com todos os Deputados desta Casa.  

Agradeço a participação de todos que colaboraram para o acontecimento 
desta sessão. 

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente sessão.  

(Levanta-se a sessão às 17h49min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 103-Suplemento, de 9/6/2010. 

 


